

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

河北安平:

按下农业废弃物绿色处理“加速键”

农民日报·中国农网记者 刘趁

“你看眼前那个体积硕大的罐子，建设猪舍时，我们在地下预埋了管道连通至罐体，粪便不出栏就能直接输送到沼气发电厂。”河北安生生态集团沼气事业部负责人于宝康介绍。

河北省衡水市安平县是种植大县和国家级畜牧大县，年出栏生猪82万头，年产秸秆总量15万吨、畜禽粪污102万吨。“过去，畜禽粪污和农作物秸秆等农业废弃物随处堆放，地面脏乱，气味十分难闻，严重影响了当地居民的生活。”安平县农业农村局科教主任张建国回忆。

自2013年起，当地依托国家农业产业化重点龙头企业成立了安生生态集团，建设了安平县粪污集中处理中心大型沼气项目、有机肥项目、生物质热电联产项目等，对全县大部分废弃秸秆和畜禽粪污进行资源化利用，年可利用畜禽养殖粪污40万吨、秸秆35万吨。

经过多年积累，安平县形成了“畜禽粪污—沼气—电—热—有机肥—农作物—养殖”的绿色农业生态循环模式。生猪粪便经过厌氧发酵后产生沼气，全部用于发电并入国家电网，沼液再次发酵生产液态有机肥，沼渣则生产固态有机肥，实现整个养殖园区废水废物零排放。

“每年中秋节前后，我们通过农村经纪人收购可使用一年的青储或黄储秸秆，在储料场存放，秸秆和粪污混合发酵产生沼气，沼气提纯后的生物天然气能供应周边1万余户居民的炊用取暖，以及部分工商业用户生产运营。”安生生态集团副总高艳兵说。

将沼气项目剩余的沼渣沼液作为基质，可制备多样性、多元化、多用途的生物有机肥料。衡水市安平县合欢家庭农场负责人刘立杰说：“在小麦播种前喷沼液，大大提高了土壤墒情，小麦种植后期叶片颜色翠绿，

麦穗饱满，不仅降低了化肥等投入成本，产量还增收近一成。”

在收储方面，安平县探索建立了粪污收储运合作机制，企业与全县养殖场（户）签订粪污收购处理协议，对达到一定标准的粪污进行免费收运。此外，当地还带动5000户农民参与秸秆收集、加工、储存、运输、销售，全县秸秆综合利用率达98%以上。

小循环孕育大产业。安平县通过粪污、秸秆发酵制沼气，沼气发电，提纯生物天然气，生物质直燃发电，城市集中供热，沼渣沼液及草木灰生产有机肥等产业，形成了完整的种养结合“气、电、热、肥”联产的“京安模式”。

据统计，该产业模式年产沼气1800万立方米，年发电2.5亿千瓦时，年提纯生产生物天然气636万立方米，可供应2.5万户居民冬季采暖，占全县城镇人口的73%。安平

县进行过测算，生物质发电发热带来的碳减排量，相当于新增35万公顷森林或减少26万辆汽车尾气排放。沼渣每年可以生产有机肥25万吨，可替代化肥约6万吨以上，减排化学耗氧2.58万吨、氨氮700吨、二氧化碳36万吨，为种养循环农业和农业绿色发展作出积极贡献。

经过多年的项目建设，当地形成了以京安公司为代表的“安平模式”，该模式开发和完善了农业废弃物的资源化利用途径，对土壤结构改善、固碳减排等具有重要意义。“畜禽粪污露天堆放和秸秆焚烧的现象没有了，它们变成了电和生物天然气，还变成了生物有机肥，农村环境也得到了极大改善！”于宝康欣慰地说。



出，让真金白银的税费红利转化为对消费者的让利，极大提振了汽车消费经济发展活力，我们相信，在购置税春风的吹拂下，新能源汽车销量有望继续保持高速增长。”

“今天来看车刚好遇到税务人员宣传减免购置税延期政策，税务人员的耐心辅导让我对政策的有效期限、减免条件、减免额都有了深入了解，我眼中的这款比亚迪汉新能源车大概能省下2万多元呢，真是太好了。”前来看车的王先生喜笑颜开。

下一步，桃城区税务局将继续落实落细各项税收优惠政策，不断完善便民服务举措，快速响应企业涉税需求，以更高标准、更大力度、更快效率提升服务质效，确保政策红利直达快享，助力车企销售市场蓬勃发展。

冀州北漳淮乡：艳椒“接力”西蓝花 成为增收新亮点

本报讯（冯紫豪、徐明霞）近日，走进冀州区北漳淮乡北漳淮村的田地里，便能听见机械轰隆作响的声音，每当机械驶过，一垄垄艳椒就这样种好了。旁边还有工人有条不紊地忙碌着，一幅繁忙的夏日“农作图”在田间地头徐徐展开，奏响乡村振兴的乐章。

“今年是在收完春季西蓝花的基础上第一次试种艳椒，种了100亩，艳椒正好和西蓝花轮番种植，错开了种植的时间，而且这次艳椒是以订单式种植，保底收购价在1.5元一斤，每亩产出5000斤，大概8月份就能收了，收完之后还能再种一茬秋季西蓝花或者大蒜。”新发地

传承红色基因 梦想领航青春 衡水市职业技术教育中心团委举行新团员入团仪式

本报讯（吉者）为加强对学生的思想教育和引领，展现广大团员青年积极向上、奋发有为的青春风采，日前，衡水市职业技术教育中心（桃城技工学校）团委举行了“传承红色基因 梦想领航青春”新团员入团仪式。

仪式在庄严的国歌声中拉开序幕。全体师生面向国旗，神情庄重，目光坚定，肃然而立。优秀团员青年代表宣读新团员名单，向新入团的团员表示最热烈的祝贺，并希望每一位团员都能深刻理解团员身份的意义，珍惜这份荣誉，严格要求自己，不断提升素质，努力学习，用知识武装头脑，

一张“全村福”见证乡村振兴路

如今，韩堡定村被省农业农村厅评为“河北美丽休闲乡村”，村党支部被省委组织部评为“全省发展壮大农村集体经济先进基层党组织”。曾频频上演“抢水大战”的韩堡定村早已脱胎换骨，成了远近闻名的小康村、文明村。

再观那张全村福，焕然一新的村容村貌、笑靥如花的淳朴村民、未来可期的坚定目光，交织成一幅乡村振兴的新图景。

提升素养 预防沉迷 网络防沉迷活动走进牛佐小学

本报讯（记者王鑫浩）为引导未成年人科学合理使用网络，防止网络沉迷，保护未成年人身心健康，日前，市新闻出版局在衡水市牛佐小学开展了网络防沉迷进校园活动。

活动中，市新闻出版局出版科负责人宣读了国家新闻出版署《关于进一步严格管理 切实防止未成年人沉迷网络游戏的通知》。网络防沉迷志愿者、衡水市青少年心理研究所所长宋荣香老师作《认识网络，识别诱惑》主题报告。报告过程中，轻松的话题引起了同学们的兴趣。宋荣香说，网络在给人们带来生活便利的同时，也给很多青少年带来了困扰。随后，宋荣香把小学生上网过程中遇到的问题从心理学角度一一解释，受到同学们的欢迎。“当前，即将面临期末考试，遇

到了新出的游戏你该怎么办？”宋荣香通过同学们的回答，分析同学们的行为，并提出了控制上网的办法。此次活动有效增强了未成年人的网络安全意识，帮助未成年人树立了健康安全上网的理念，提升了他们面对网络的自我保护能力，为未成年人健康成长保驾护航。下一步，市新闻出版局将继续加强与学校的合作，共同推动预防未成年人网络沉迷工作的深入开展，倡导网络文明新风，营造健康、和谐的网络环境。



聚焦热点问题 加大监管力度 市住建局规范房地产市场秩序

楼盘销售状态公示、项目不利因素公示、销售人员和代理机构公示、前期物业服务信息公示。“八公开”制度有力地保障了购房人的知情权、选择权，有效减少了售后纠纷，实现了监管部门、开发企业和购房群众“三方”共赢，让老百姓真正明白购房、放心购房。

工作中，市住房和城乡建设局采取“试点先行、典型引路，以点带面、全面推广”的工作思路，逐步探索出切实可行的市场监管路径。在市区选取10家有代表性的房地产开发项目作为“八公开”标准化试点，并总结经验，逐步优化，以点带面，全面推开，确保“八公开”标准化、规范化管理有力、有序、有效推进。

下一步，市住房和城乡建设局将坚持“一把尺子量到底，一个标准执行到底”的原则，加强监管巡查，逐步推广完善，推进房地产市场稳定健康发展。截至目前，衡水市本级80个销售现场、10个县市区的129个销售场所已实现“八公开”全覆盖，受到企业和广大群众的一致好评。

衡水市职业技术教育中心团委举行新团员入团仪式

积极参与各项活动，培养团队精神和责任感。优秀团员代表一起为新团员颁发团员证、佩戴团徽。在优秀团员的带领下，新团员举起右拳，面向团旗庄严宣誓。一句句铿锵有力的誓言，掷地有声、振奋人心，诠释着时代的使命与担当，激荡着青春的梦想与朝气。

新团员代表发言表示，会时刻牢记入团誓言，践行团员的责任和担当，以更饱满的精神面对生活和学习，奋力拼搏，充分发挥团员的模范带头作用，带动身边的同学积极进取，为实现中华民族伟大复兴的中国梦努力奋斗！

传承红色基因 梦想领航青春 衡水市职业技术教育中心团委举行新团员入团仪式

积极参与各项活动，培养团队精神和责任感。优秀团员代表一起为新团员颁发团员证、佩戴团徽。在优秀团员的带领下，新团员举起右拳，面向团旗庄严宣誓。一句句铿锵有力的誓言，掷地有声、振奋人心，诠释着时代的使命与担当，激荡着青春的梦想与朝气。

新团员代表发言表示，会时刻牢记入团誓言，践行团员的责任和担当，以更饱满的精神面对生活和学习，奋力拼搏，充分发挥团员的模范带头作用，带动身边的同学积极进取，为实现中华民族伟大复兴的中国梦努力奋斗！

出租 对外出租报社街附近门店两间。

联系电话：18931800060
衡水日报 衡水晚报
我们因你而精彩
广告热线：2023128

作废声明
衡水元洲装饰有限公司，社会信用代码：1311818117828，作废公章一枚，特此声明。

《衡水日报》《衡水晚报》
订 阅 服 务 热 线

总机：2031234
河东站：18803288788
河西站：2034450
开发区站：18632809927

桃城区税务局：税惠红利点燃新能源汽车“消费引擎”

齐陈列在展厅中，前来试驾新能源汽车的客户络绎不绝。桃城区税务局组建“税小桃”志愿者走进比亚迪4S店，设置咨询服务台，发放宣传手册，确保企业和顾客对优惠政策应知尽知、尽享尽享。

“请问您对购买新能源汽车税收优惠政策有了解吗？”在现场，桃城区税务局的工作人员主动向来看车的消费者提供热情的咨询服务，倾听纳税人诉求，并详细做好税收优惠政策的答

故城开展全民数字素养与技能提升月集中宣传活动



为深入实施全民数字素养与技能提升行动，日前，故城县开展了全民数字素养与技能提升月集中宣传活动。活动通过悬挂横幅、发放宣传材料等形式向过往群众宣传了预防青少年网络沉迷、数字志愿服务；围绕老年人数字失能等问题，开展移动支付、网上购物等数字技能宣传普及；普及防范电信诈骗、网络安全常识、手机使用技巧等数字技能。同时，针对居民日常使用智能手机、网络平台时遇到的问题进行现场解答，引导居民了解数字新科技，学习数字新技能，积极融入数字生活新时代，助力人们更好地享受数字化带来的便利。

齐红雨 于春旺 摄

（上接A1版）双方要妥善处理好海上问题，加快推进海上共同开发，共同维护地区和平稳定。

范明政转达阮富仲总书记和苏林国家主席对习近平总书记的亲切问候，表示，越中传统睦邻友好，都是共产党领导的社会主义国家。越方真诚祝贺中国在习近平总书记英明领导下取得全方位伟大成就，积极评价中国对世界经济增长发挥的重要引擎和

压舱石作用。越方支持中国发展强大繁荣，如期实现第二个百年奋斗目标，为世界和平与发展发挥更加重要的作用。越方高度赞赏习近平新时代中国特色社会主义思想展现的历史视野、全球眼光和宏阔伟力，支持习近平主席提出的系列全球倡议，支持中国加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》，反对将经贸科技问题政治化。越方希望学习借鉴中国治党治国

品进行深加工，在壮大村集体经济的同时带动村民增收。村民的腰包越来越鼓，村里的环境也越变越美。走在韩堡定村干净整洁的大街小巷上，错落有致的灰瓦民居、古香古色的文化长廊、充满格调的街头小景随处可见，仿佛置身一幅

秀美的田园画卷。在修建休闲广场、健身广场、农家书屋、综合文化服务中心等公共设施的基础上，韩堡定村积极开展丰富多彩的文化活动，树立身边先进典型，在潜移默化中形成了讲文明、树新风的良好村风。